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Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 minutos 
de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 30% do material de cada entrevistador.

Foram realizadas 2.676 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 191 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para menos,
dentro do nível de confiança de 95%.

Metodologia 

Brasil.

O campo foi realizado nos dias 08 e 09 de setembro de 2022.

Eleitores brasileiros com 16 anos ou mais.

A pesquisa está registrada no TSE : BR-07422/2022

Folha de S. Paulo e TV Globo

TÉCNICA

DATA DO CAMPO

ABRANGÊNCIA

AMOSTRA

UNIVERSO

REGISTRO

CONTRATANTES



ORGULHO E VERGONHA DE SER BRASILEIRO
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Relatório 

ORGULHO E VERGONHA DE SER BRASILEIROS - INSTITUTO DATAFOLHA – SETEMBRO DE 2022 

 

77% TÊM MAIS ORGULHO DO VERGONHA DE SER BRASILEIRO 

Entre eleitores de Bolsonaro, 90% têm esse sentimento; entre eleitores de Lula, 70% 

A maioria dos eleitores (77%) têm mais orgulho do que vergonha de ser brasileiro e 21% sentem mais vergonha do que orgulho. O Datafolha 
acompanha a opinião dos brasileiros sobre esse tema desde 2000. Na pesquisa realizada em março desse ano, 87% consideravam ter mais orgulho 
do que vergonha de ser brasileiro, um dos maiores índices da série. 

Entre 2000 e 2014, o índice de orgulho de ser brasileiro se manteve entre 87% e 84% (de abril e maio de 2014 ficou entre 77% e 78%). Entre dezembro 
de 2014 e fevereiro de 2015, esse índice caiu 10 pontos percentuais e chegou a 74% e foi seguindo uma trajetória de queda até chegar ao menor 
índice da série em junho de 2017 em meio à crise econômica e política, nesse levantamento 47% diziam ter mais vergonha do que orgulho de ser 
brasileiro, na época a corrupção era apontado como um dos principais problemas do país. 

Em abril de 2018, a maioria (60%) voltou a ter mais orgulho do que vergonha de ser brasileiro e foi aumento até dezembro de 2019 quando atingiu 
76%. Em maio de 2020, durante a pandemia e em meio à crise política e econômica, o índice caiu nove pontos percentuais e foi a 67%. Agora retorna 
ao patamar de 2019. 

Os homens demonstram mais orgulho (80%) do que as mulheres (74%). Entre os eleitores de Bolsonaro, 90% têm mais orgulho do que vergonha de 
ser brasileiro, entre eleitores de Lula esse índice é de 70% (abaixo da média nacional). Entre os que reprovam o atual governo, 66% sentem mais 
orgulho do que vergonha e 33% mais vergonha do que orgulho.  
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Orgulho e vergonha de ser brasileiro
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.5 Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro? 
Base: Total da amostra - BR
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Mais orgulho do que vergonha Mais vergonha do que orgulho

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais 
vergonha do que orgulho de ser brasileiro?



SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 1274 3

Feminino 1402 3

16 a 24 anos 390 5

25 a 34 anos 539 4

35 a 44 anos 550 4

45 a 59 anos 643 4

60 anos ou mais 554 4

Fundamental 804 4

Médio 1248 3

Superior 624 4

Até 2 S.M. 1338 3

Mais de 2 a 5 S.M. 949 3

Mais de 5 a 10 S.M. 217 7

Mais de 10 S.M. 85 11

Sudeste 1140 3

Sul 384 5

Nordeste 720 4

Norte 228 7

Centro-Oeste 204 7

Região Metropolitana 1115 3

Interior 1561 3

Parda 1119 3

Branca 900 3

Preta 403 5

Católica 1382 3

Evangélica 730 4

Lula (PT) 1196 3

Jair Bolsonaro (PL) 910 3

Ciro Gomes (PDT) 189 7

Simone Tebet (MDB) 128 9



TOTAL

%
Masculi

no
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 50 50 48 48 45 49 49 46 40 54 59 73
Feminino 52 100 50 50 52 52 55 51 51 54 60 46 41 27
16 a 24 anos 14 15 13 100 3 22 11 15 13 16 10
25 a 34 anos 20 21 19 100 9 25 25 20 22 19 16
35 a 44 anos 21 21 21 100 15 21 29 21 20 24 33
45 a 59 anos 25 25 25 100 36 20 21 25 25 24 22
60 anos ou mais 20 19 21 100 37 12 13 20 20 18 19

43 43 44 20 29 39 52 67 53 38 41 43 43 43 44
Fundamental 30 31 30 7 13 22 44 56 100 43 18 9 2
Médio 46 47 46 74 57 46 36 29 100 48 51 30 25
Superior 23 22 24 19 29 32 20 15 100 9 31 61 73
Até 2 S.M. 50 41 58 52 50 49 51 49 71 51 20 100
De 2 a 3 S.M. 19 21 17 18 21 18 17 20 14 22 19 53
De 3 a 5 S.M. 17 20 14 16 17 16 19 15 7 17 29 47
De 5 a 10 S.M. 8 10 6 9 8 9 8 7 2 5 21 100
De 10 a 20 S.M. 3 4 1 1 2 4 2 3 1 8 82
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 18
Recusa 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1
Não sabe 3 3 2 3 1 2 3 4 4 2 1
PEA 73 80 66 77 90 87 80 30 57 79 81 67 80 77 80
 Assalariado registrado 24 28 21 29 37 29 23 5 12 31 27 18 34 25 24
 Assalariado sem registro 7 6 7 14 10 6 5 2 6 8 5 9 4 7 1
 Funcionario público 6 6 6 3 7 7 10 3 1 5 15 3 8 17 14
 Autônomo regular 10 11 9 6 9 14 12 6 8 11 10 8 13 7 10
 Profissional liberal 1 1 1 0 1 2 1 1 4 0 1 4 7
 Empresário 3 5 2 2 4 4 4 2 1 3 7 1 4 9 18
 Free-lance/ bico 11 12 11 9 11 13 13 8 17 10 6 14 9 4 3
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 5 0 0 0 1 1 0 1 1
 Outros 2 3 2 1 1 3 3 2 4 2 1 3 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 6 8 8 10 8 7 2 7 9 4 11 3 2
NÃO PEA 27 20 34 23 10 13 20 70 43 21 19 33 20 23 20
 Dona de casa 6 0 11 1 7 8 7 6 10 6 2 9 2 5 1
 Aposentado 14 14 14 0 1 7 60 27 8 10 14 14 14 15
 Estudante 3 3 4 21 2 0 0 1 5 4 4 2 4 3
 Vive de rendas 0 0 0 1 1 1 0 0 0
 Outros 1 1 2 0 0 1 2 3 3 1 1 2 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 2 3 3 1 3 2 2 3 1 0 1
Parda 42 39 44 47 47 44 41 31 38 46 38 46 39 37 26
Branca 34 34 33 31 30 34 34 39 31 31 44 27 38 49 55
Preta 15 16 14 17 17 14 14 14 15 16 14 16 15 10 15
Amarela 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 2 3 1 1
Indígena 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 1 2 2 1 1
Outras 5 6 5 1 2 4 7 11 12 4 0 7 4 1 1
Católica 52 51 53 38 46 50 54 67 61 49 46 53 49 54 48
Evangélica TOTAL 27 26 28 28 31 29 28 21 28 29 23 28 28 20 14
 Evangélica Pentecostal 13 13 13 12 14 14 14 10 15 13 10 13 13 11 6
 Evangélica Protestante 5 5 5 5 6 5 4 4 3 5 6 5 6 2 4
 Evangélica Neopentecostal 3 3 3 3 3 2 3 3 4 3 1 3 2 1
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 3 2 1 1 0 1 2 1 1 2 1 1
Outras respostas Evangélicas 5 5 6 6 5 7 5 3 5 6 5 6 6 3 2
Espírita | Kardecista 2 2 3 1 1 2 3 3 1 2 5 1 3 5 6
Adventista 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 0
Umbanda 1 1 1 2 2 2 0 0 1 1 2 1 1 1
Candomblé 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 7 5 12 6 7 5 4 3 7 9 6 6 8 16
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 9 11 8 18 12 8 7 4 5 10 14 8 11 10 15
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1284 1392 375 535 562 669 535 810 1241 625 1337 951 217 84
Total Nos. absolutos 2676 1274 1402 390 539 550 643 554 804 1248 624 1338 949 217 85

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

RELIGIÃO

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022



TOTAL

%
Masculi

no
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 41 41 40 41 40 42 40 40 32 41 52 36 45 48 51

Capital 23 23 23 27 21 24 24 20 14 23 35 18 27 34 41
Outros municípios da Região Metropolitana 17 18 17 14 19 17 16 20 18 17 17 18 18 15 10
Interior 59 59 60 59 60 58 60 60 68 59 48 64 55 52 49
Sudeste 43 42 43 39 41 42 44 47 38 43 49 37 50 48 51
Sul 14 15 14 13 14 14 15 16 18 13 14 12 18 17 13
Nordeste 27 27 27 31 28 28 26 24 30 28 22 35 18 20 14
Centro Oeste/ Norte 15 16 15 18 17 16 15 12 15 16 15 15 15 15 21
Centro Oeste 7 7 7 8 8 8 8 6 7 7 8 6 8 10 14
Norte 8 8 8 10 9 8 7 6 7 9 7 10 7 5 6
PT 27 29 26 30 26 27 30 24 30 29 21 31 25 20 19
PL 4 6 2 3 5 4 4 4 3 4 5 3 6 5 6
PMDB/MDB 2 2 2 1 1 2 3 3 2 2 2 2 2 2 1
PSDB 2 2 2 2 2 2 1 3 1 2 2 1 2 4 2
PSOL 1 1 1 2 2 1 1 0 0 1 3 1 2 1 1
PDT 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 2 0 1 2 4
Outro partido 3 5 2 3 4 3 4 3 2 3 5 2 5 5 4
Nomes e referências 15 13 16 11 13 14 14 20 23 13 7 18 12 6 7
Nenhum/ não tem 45 41 49 48 46 47 44 43 39 46 53 42 47 56 56
Heterossexual 86 88 84 83 89 90 88 79 78 89 91 83 89 94 94
Homossexual 3 3 2 4 5 3 2 1 2 3 3 3 3 1 1
Bissexual 3 2 3 9 3 2 1 1 1 3 4 2 4 3 2
Outros 2 1 3 1 1 1 2 4 3 2 1 3 1 1
Recusa/ Não respondeu 5 4 6 2 2 3 5 10 11 3 1 6 2 0 2
Não sabe 2 2 2 1 0 1 2 4 4 1 0 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1284 1392 375 535 562 669 535 810 1241 625 1337 951 217 84
Total Nos. absolutos 2676 1274 1402 390 539 550 643 554 804 1248 624 1338 949 217 85

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO

REGIÃO

PARTIDO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Masculino 48 48 48 48 48 50 48 48 45 49 51
Feminino 52 52 52 52 52 50 52 52 55 51 49
16 a 24 anos 14 13 13 16 14 18 14 14 16 13 16
25 a 34 anos 20 19 19 21 21 23 20 20 23 18 23
35 a 44 anos 21 21 20 21 22 22 22 21 22 21 20
45 a 59 anos 25 26 26 24 26 23 25 25 25 25 23
60 anos ou mais 20 22 22 18 17 15 20 20 15 23 18

43 44 44 43 43 40 43 43 41 45 42
Fundamental 30 27 37 33 30 28 24 35 28 27 30
Médio 46 46 41 48 43 53 46 46 51 42 49
Superior 23 27 22 19 27 20 30 19 21 30 21
Até 2 S.M. 50 44 40 65 40 59 44 54 55 40 54
De 2 a 3 S.M. 19 22 21 14 20 16 21 17 20 19 19
De 3 a 5 S.M. 17 20 23 9 19 13 19 15 14 21 15
De 5 a 10 S.M. 8 9 9 6 10 5 10 7 7 12 6
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 1 5 2 3 2 2 4 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0
Recusa 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0
Não sabe 3 1 3 3 4 4 2 3 2 3 2
PEA 73 74 70 69 75 80 74 72 74 70 79
 Assalariado registrado 24 29 32 14 29 18 27 23 26 23 28
 Assalariado sem registro 7 6 2 9 8 8 6 8 7 6 8
 Funcionario público 6 5 3 8 9 11 5 7 7 6 5
 Autônomo regular 10 10 10 7 11 18 10 10 10 11 9
 Profissional liberal 1 1 1 2 0 1 1 0 2 1
 Empresário 3 3 5 3 5 2 4 3 3 5 2
 Free-lance/ bico 11 11 10 14 7 14 12 11 11 10 15
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0
 Outros 2 1 2 6 0 2 1 3 2 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 7 8 5 8 4 6 8 7 7 6 10
NÃO PEA 27 26 30 31 25 20 26 28 26 30 21
 Dona de casa 6 5 7 7 8 6 6 6 7 6 3
 Aposentado 14 15 16 14 10 9 12 15 11 16 12
 Estudante 3 2 2 5 4 4 4 3 4 3 4
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 0 0
 Outros 1 2 2 1 0 0 1 1 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 4 2 2 2 2 3 2 1
Parda 42 38 21 49 48 67 42 42 100
Branca 34 39 63 19 30 11 32 35 100
Preta 15 17 7 19 8 10 19 12 100
Amarela 3 2 2 3 6 4 2 3
Indígena 2 1 2 1 4 1 2 2
Outras 5 3 5 9 4 6 3 7
Católica 52 47 52 61 49 49 45 56 50 55 45
Evangélica TOTAL 27 30 25 20 32 35 28 26 31 22 28
 Evangélica Pentecostal 13 13 12 9 16 20 12 13 16 10 11
 Evangélica Protestante 5 4 4 5 7 6 6 4 5 4 6
 Evangélica Neopentecostal 3 3 3 2 2 4 2 3 3 2 3
Não frequenta nenhuma igreja 1 2 2 1 1 1 1 1 2 1 1
Outras respostas Evangélicas 5 8 4 3 6 3 6 5 6 5 6
Espírita | Kardecista 2 4 2 1 3 2 2 2 3 1
Adventista 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1
Umbanda 1 1 3 1 2 1 1 2 2
Candomblé 1 1 0 1 1 0 0 0 3
OUTRAS RELIGIÕES 6 8 5 6 5 4 9 5 7 6 8
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 9 9 11 9 10 10 12 8 8 10 11
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1146 388 728 198 216 1085 1591 1115 907 400
Total Nos. absolutos 2676 1140 384 720 204 228 1115 1561 1119 900 403

Média
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

GÊNERO

IDADE

COR

RELIGIÃO

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 41 48 30 33 46 41 100 40 38 52

Capital 23 26 11 20 34 31 57 22 23 31
Outros municípios da Região Metropolitana 17 22 19 13 12 11 43 18 15 21
Interior 59 52 70 67 54 59 100 60 62 48
Sudeste 43 100 51 38 39 49 49
Sul 14 100 11 17 7 27 7
Nordeste 27 100 22 31 32 15 35
Centro Oeste/ Norte 15 100 100 17 15 22 9 10
Centro Oeste 7 100 8 7 9 7 4
Norte 8 100 8 8 13 3 5
PT 27 25 22 37 16 24 28 26 27 23 34
PL 4 3 5 4 7 5 5 3 5 4 3
PMDB/MDB 2 2 3 1 2 3 1 2 2 2 1
PSDB 2 3 1 0 4 2 1 2 2 2 1
PSOL 1 1 0 1 2 1 2 1 1 1 2
PDT 1 0 1 2 1 1 1 1 1
Outro partido 3 3 3 2 5 5 4 3 3 4 3
Nomes e referências 15 14 15 17 11 11 12 17 15 13 14
Nenhum/ não tem 45 48 49 36 54 50 46 45 44 49 42
Heterossexual 86 88 87 81 90 87 88 85 88 86 86
Homossexual 3 2 3 4 2 2 3 2 3 3 3
Bissexual 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3
Outros 2 2 1 3 1 3 1 2 2 2 3
Recusa/ Não respondeu 5 4 4 8 3 3 4 5 5 4 4
Não sabe 2 1 1 2 1 2 1 2 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1146 388 728 198 216 1085 1591 1115 907 400
Total Nos. absolutos 2676 1140 384 720 204 228 1115 1561 1119 900 403

NATUREZA DO COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO

PARTIDO

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022

NATUREZA DO MUNICÍPIO

REGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Masculino 48 53 56 45 49 52 71 41 36 3 48 42 43
Feminino 52 47 44 55 51 48 29 59 64 97 52 58 57
16 a 24 anos 14 15 17 28 6 10 6 16 12 1 87 7
25 a 34 anos 20 25 30 28 22 18 24 29 8 22 0 11 15
35 a 44 anos 21 25 25 19 23 28 25 25 10 28 2 1 32
45 a 59 anos 25 27 24 19 40 30 33 25 18 30 13 1 34
60 anos ou mais 20 8 4 5 9 13 11 5 52 19 85 12

43 39 37 35 44 43 43 37 54 46 67 20 44
Fundamental 30 24 15 27 4 34 13 30 48 48 58 5 36
Médio 46 50 58 56 39 44 37 57 36 43 26 66 41
Superior 23 26 26 16 57 21 51 13 16 8 17 29 23
Até 2 S.M. 50 46 37 67 22 51 15 76 60 77 51 60 68
De 2 a 3 S.M. 19 20 26 14 17 20 14 9 16 9 20 15 12
De 3 a 5 S.M. 17 19 24 7 30 16 31 8 11 5 15 4 10
De 5 a 10 S.M. 8 9 8 8 22 5 22 2 7 6 8 9 2
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 1 6 2 13 2 1 3 1 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 3 0 0 2
Recusa 1 1 0 1 2 1 1 1
Não sabe 3 2 1 2 1 3 1 4 3 3 2 9 6
PEA 73 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 24 34 100
 Assalariado sem registro 7 9 100
 Funcionario público 6 9 100
 Autônomo regular 10 14 45
 Profissional liberal 1 1 4
 Empresário 3 5 100
 Free-lance/ bico 11 15 51
 Estagiário/ aprendiz 1 1
 Outros 2 3
 Desempregado (Procura emprego) 7 10 100
NÃO PEA 27 100 100 100 100 100
 Dona de casa 6 22 100
 Aposentado 14 52 100
 Estudante 3 12 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 1 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 8 100
Parda 42 42 44 43 48 40 38 43 40 50 32 51 59
Branca 34 33 32 31 35 34 46 29 37 35 39 31 29
Preta 15 16 17 17 11 17 10 21 11 7 13 16 7
Amarela 3 3 3 3 2 3 4 3 2 2 2 1
Indígena 2 2 2 2 2 2 1 1 2 1 2
Outras 5 4 3 4 2 5 1 4 8 5 12 1 5
Católica 52 48 49 46 54 47 44 50 61 58 68 44 52
Evangélica TOTAL 27 28 29 25 22 30 21 30 25 33 19 28 24
 Evangélica Pentecostal 13 13 14 15 7 15 6 14 12 17 9 13 12
 Evangélica Protestante 5 5 5 4 8 5 6 4 4 5 3 5 4
 Evangélica Neopentecostal 3 3 2 3 3 4 1 3 2 1 2 2 2
Não frequenta nenhuma igreja 1 2 2 1 1 1 3 3 1 1 1 2
Outras respostas Evangélicas 5 5 6 2 2 6 4 6 6 8 4 5 7
Espírita | Kardecista 2 3 2 3 2 3 3 2 1 1 2 2 2
Adventista 1 1 0 1 3 2 1 1 1 1 1 1 1
Umbanda 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1
Candomblé 1 1 1 1 1 1 0 1 0
OUTRAS RELIGIÕES 6 7 7 9 5 7 16 5 4 3 4 11 2
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 9 10 10 14 12 9 12 10 6 3 5 14 19
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1948 653 182 166 587 91 187 728 161 377 91 59
Total Nos. absolutos 2676 1937 648 182 163 585 90 187 739 160 385 95 58

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

RELIGIÃO

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 41 41 45 34 36 42 46 44 38 38 36 48 39

Capital 23 25 25 22 25 25 30 26 19 18 15 32 20
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 20 12 11 16 16 18 20 20 20 16 18
Interior 59 59 55 66 64 58 54 56 62 62 64 52 61
Sudeste 43 44 50 40 32 43 39 49 41 37 45 31 27
Sul 14 14 19 5 8 14 20 9 16 16 17 7 15
Nordeste 27 26 16 37 35 25 25 31 31 30 28 42 44
Centro Oeste/ Norte 15 16 15 18 25 18 16 11 13 17 10 19 13
Centro Oeste 7 8 9 9 11 6 11 4 7 10 5 9 7
Norte 8 9 6 9 14 12 5 7 6 7 5 10 6
PT 27 28 28 28 22 28 19 32 26 19 28 32 28
PL 4 4 5 3 4 5 7 1 3 2 3 3 7
PMDB/MDB 2 2 2 2 3 1 1 2 2 2 3 2
PSDB 2 2 2 3 2 0 2 1 3 3 4
PSOL 1 1 1 1 2 1 2 2 0 2 2
PDT 1 1 0 1 1 1 1 1 3 2
Outro partido 3 4 2 3 7 4 6 4 2 1 2 3 2
Nomes e referências 15 13 10 17 4 14 11 16 20 25 20 11 15
Nenhum/ não tem 45 46 49 42 55 45 52 42 43 48 40 46 43
Heterossexual 86 88 89 85 90 90 93 84 81 83 79 83 83
Homossexual 3 3 4 5 2 3 2 3 1 1 1 5
Bissexual 3 3 3 3 2 2 2 5 2 1 9 2
Outros 2 2 1 3 2 2 1 1 3 2 4
Recusa/ Não respondeu 5 3 2 2 3 2 5 10 11 10 2 14
Não sabe 2 1 1 2 1 1 1 2 3 3 4 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1948 653 182 166 587 91 187 728 161 377 91 59
Total Nos. absolutos 2676 1937 648 182 163 585 90 187 739 160 385 95 58

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

REGIÃO

PARTIDO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

%
Masculi

no
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Mais orgulho do que vergonha 77 80 74 79 77 75 77 79 79 76 78 76 78 78 84
Mais vergonha do que orgulho 21 18 23 20 21 24 21 20 20 22 20 22 20 21 16
Outras respostas 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1
Não Sabe 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1284 1392 375 535 562 669 535 810 1241 625 1337 951 217 84
Total Nos. absolutos 2676 1274 1402 390 539 550 643 554 804 1248 624 1338 949 217 85

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Mais orgulho do que vergonha 77 75 81 75 83 81 74 79 79 77 73
Mais vergonha do que orgulho 21 23 18 23 16 16 24 19 19 21 27
Outras respostas 1 1 1 1 1 1 1 1 0
Não Sabe 1 1 1 1 2 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1146 388 728 198 216 1085 1591 1115 907 400
Total Nos. absolutos 2676 1140 384 720 204 228 1115 1561 1119 900 403

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Mais orgulho do que vergonha 77 77 78 74 79 78 69 75 78 77 79 72 77
Mais vergonha do que orgulho 21 21 21 23 21 20 27 24 20 20 19 26 19
Outras respostas 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Não Sabe 1 1 0 2 1 1 3 2 2 1 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2676 1948 653 182 166 587 91 187 728 161 377 91 59
Total Nos. absolutos 2676 1937 648 182 163 585 90 187 739 160 385 95 58

Projeto: PO4099 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 08 e 09/09/2022

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL
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